
 

 

 

 

 

 

 

Savigliano, 07/04/2025         

Prot. n. 11/2025 

RIDUZIONE CONTRIBUTIVA PER LE AZIENDE CON  

CERTIFICAZIONE SULLA PARITA’ DI GENERE 
 

L’art. 5 della Legge n. 162/2021 prevede una riduzione dei contributi previdenziali pari al 1%, nel 

limite massimo di 50.000 euro annui, a favore dei datori di lavoro privati che siano in possesso della 

certificazione della parità di genere di cui all’art. 46-bis del D.Lgs. n. 198/2006 (Codice delle pari 

opportunità tra uomo e donna). 

 

LA CERTIFICAZIONE SULLA PARITA’ DI GENERE 

La certificazione avviene su base volontaria e su richiesta dell’impresa. Al rilascio della certificazione 

provvedono gli organismi di certificazione accreditati presso Accredia, che operano sulla base della 

prassi UNI/PdR 125:2022. 

 

La prassi UNI/PdR 125:2022 prevede l’adozione di specifici indicatori, Key Performance Indicator 

(KPI), in relazione a 6 aree di valutazione per le differenti variabili che contraddistinguono un’orga-

nizzazione inclusiva e rispettosa della parità di genere: 

• Cultura e strategia 

• Governance 

• Processi Human Resources 

• Opportunità di crescita e inclusione delle donne in azienda 

• Equità remunerativa per genere 

• Tutela della genitorialità e conciliazione vita-lavoro 

Ogni area è contraddistinta da un peso percentuale, per un totale pari a 100, che contribuisce alla 

misurazione del livello attuale dell’organizzazione e rispetto al quale è misurato il miglioramento 

nel tempo. Ogni indicatore è associato a un punteggio il cui raggiungimento o meno viene ponderato 

per il peso dell’area di valutazione: è previsto il raggiungimento del punteggio minimo complessivo 

del 60% per determinare l’accesso alla certificazione da parte dell’organizzazione. 

 

La certificazione ha validità triennale ed è soggetta a monitoraggio annuale. 

 

L’ISTANZA PER L’OTTENIMENTO DEL BENEFICIO CONTRIBUTIVO 

I datori di lavoro che hanno conseguito la certificazione per la parità di genere entro il 31 dicembre 

2024, possono presentare all’INPS, tramite l’apposita procedura telematica, la domanda per l’am-

missione al beneficio contributivo entro il 30 aprile 2025.  

La riduzione contributiva potrà essere fruita dal primo mese di validità della certificazione e per 

l’intero periodo di durata della stessa (36 mesi). 


